
 

Cancoires Indépendants 

de Belmont-sur-Lausanne (CIB) 

 
Procès-verbal de l’assemblée générale 
du 19 mars 2025, 19h30, Grande salle 

 
 

Présents-es: Mesdames: Braendle, Breduillieard, Chabrier, Chatelan-Daubercie, Gillard, 
Greiner, Raemy, Recchia, Schiesser, Steffen, Suzat  
Messieurs: Annese, Bartolacelli, Blin, Boggio, Bolay, Cuche, De Pierri, Favre 

JC, Fleischer, Grossenbacher, Guignard, Le Cann, Markides, Marrel, Meyer, 
Michaud, Michelet, Moret, Nicolet, Reinach, Roth, Torjman 

 
Excusés-es : Mesdames :Aubert, Grossenbacher, Gygi, Parrain, Rainotte, Ramoni,  

Messieurs : Da Silva, Gabella, Juillerat, Latorre, Mettraux, Monsutti, O’Neil, 
Ruchet, Schaer, Crivelli, Veyre  

 
Absents-es : 11 membres actifs et 12 membres sympathisants. 
 

Ordre du jour :  
 

1) Nomination de 2 scrutateurs pour la soirée  
2) Acceptation de l’ordre du jour  
3) Acceptation du Procès-verbal de l’assemblée générale du 21 mars 2024 

4) Rapport du Président 
5) Etat de la liste des membres actifs et sympathisants 
6) Comptes 2024 
7) Rapport du trésorier et des vérificateurs des comptes 
8) Site internet et réseaux sociaux 
9) Préparation de la législature 2026-2031 

a. Résultat sondage 
b. Nouveau logo 
c. Préparatifs et communication 
d. Budget de la campagne 

10)  Cotisations 2025 
11)  Budget 2025   
12)  Activités 2025 

a. Propositions du comité 
b. Propositions individuelles 

13)  Elections statutaires  
a. du Comité  
b. du Président 
c. des vérificateurs des comptes et suppléants 

14)  Divers 

 

 

Assemblée générale 
 
M. Alfred Roth préside cette 10ème AG des Cancoires Indépendants de Belmont. 
 
Au nom du comité, il salue les membres de la Municipalité Mmes Nathalie Greiner, 
Catherine Schiesser et MM. Damien Cuche, Jean-Claude Favre et Philippe Michelet, le 
premier citoyen de la Commune M. Axel Boggio ainsi que les membres présents. 
 



Il remercie aussi les 17 personnes qui se sont excusées et rappelle que seuls les 
membres actifs ont le droit de vote. Ce soir aucun membre sympathisant n’est présent. 
 
 
1) Nomination de 2 scrutateurs 

 
MM. Michael Markides et Christian Blin se proposent comme scrutateurs et en sont 
remerciés. 
 
 
2) Acceptation de l’ordre du jour 
 

L’ordre du jour présenté ne fait pas l’objet de demandes de modifications. Il est approuvé 
à l’unanimité. 
 
 
3) Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 21 mars 2024 
 
Le procès-verbal est accepté à l’unanimité avec des remerciements à sa rédactrice. 

 
 
4) Rapport du président 
 
Depuis la dernière assemblée générale, le comité s’est réuni à 6 reprises. 

A l’occasion du conseil communal de juin 2024, M. Boggio a été élu président du Conseil 

Communal, M. Ronan Le Can vice-président et Mme Cyrielle Suzat 2ème vice-présidente. 

Depuis le milieu de l’année 2024, un membre des CIB, M. Jean-Claude Favre, a accédé au 

Grand Conseil Vaudois sous la bannière des Verts Libéraux. 

Dans le cadre de la concrétisation de nos engagements le 12 septembre 2024 restera une 

date marquée d’une pierre blanche. En effet, elle marque la mise sur pied d’un marché 

hebdomadaire de produits locaux avec la collaboration de la Municipalité. La Commune 

s’occupera de la gestion future du marché. Le président remercie les membres qui ont participé 

à la mise en œuvre de ce beau projet. 

Dynamiser l’esprit villageois : Le groupe de travail est actuellement en stand-by. 

 

Au mois de novembre, le comité a été approché par le parti « Les libres », plateforme qui 

réunit les forces (mouvements et partis) politiques indépendantes du Canton de Vaud. Le 

comité n’est pas favorable à donner une suite. 

 

Le jeudi 12 décembre2024, le CIB a organisé la fenêtre de l’Avent au marché. Vif succès.  

 

Le dimanche 15 décembre 2024, nous avons soutenu la récolte de fonds pour l’opération de 

la Chaîne du bonheur et la RTS « Cœur à Cœur «, contre la maltraitance des enfants. L’élan de 

solidarité manifesté par la population nous a permis de récolter la magnifique somme de Fr. 

1'432.-.  

Notre Président adresse un vif remerciement à toutes celles et ceux qui ont contribué à ce 

magnifique résultat. Un seul regret, le peu de membres des CIB venus nous rendre visite. 

 

Le 18 décembre 2024, le comité des CIB a rencontré la Municipalité et échangé sur des 

thèmes d’actualité, les thématiques de fonctionnement et de communication entre le collège 

municipal et les membres des CIB, ainsi qu’évoquer la prochaine législature 2026-2031. 

 



Le comité a donné suite à l’échange qui a débuté en 2022 avec l’Union Pulliérane. 

La réunion s’est déroulée à Belmont avec 4 membres de l’UP et l’ensemble de votre comité. Les 

thèmes abordés ont été l’organisation, le fonctionnement et le financement d’un parti, la 

préparation des séances du CC, le recrutement, les activités annuelles, la préparation au 

renouvellement des membres pour la prochaine législature, etc. Au vu des prochaines 

échéances politiques, il a été décidé de poursuivre cet échange. 

Fin 2024, un nouvel espace de communication a été lancé via une communauté WhatsApp. 

 
5) Liste des membres actifs 
 

Actuellement les CIB comptent 59 membres et 14 membres sympathisants. En 
comparaison avec l’an passé, c’est le statut quo. 
Pour aborder les prochaines échéances, nous devons tout mettre en œuvre pour étoffer 
nos rangs. Notre président invite chaque membre à recruter 2 personnes. 
 
 
6) Comptes 2024 
 
M. Bartolacelli prend la parole pour la présentation. 
 
Le bénéfice de l’exercice 2024 se monte à Fr. 3'342.51. Le CCP des CIB s’élève 
actuellement à Fr. 24'399.46. 
Les rentrées des cotisations ont diminué. La différence est due aux dons de certains 
membres (le plus souvent des membres sympathisants). 
Les charges fixes de 2024 sont identiques à celles de 2023.  

 
M. Bartolaccelli confirme que toutes les cotisations sont rentrées, la dernière le 27 
décembre 2024. 
Il rappelle que le délai de payement des cotisations est au 30 juin. 
Il fait part de son désarroi concernant le versement des cotisations et rappelle que pour 
un parti comme le nôtre, les rentrées de cotisations sont très importantes. 
Malheureusement il doit adresser de multiples rappels. 

Il relève que dans certains partis la cotisation est plus élevée, même beaucoup plus 
élevée, car liée aux revenus du membre. 
 
Pour préparer des élections comme l’échéance de 2026, il faut prévoir en moyenne entre 
30 et 40'000 Fr. 
Il confirme cependant que la situation financière des CIB est bonne. 
 
 
  



7) Rapport du trésorier et des vérificateurs des comptes 
 
Rapport du trésorier (demander à Jean-Charles) 
 
Notre président passe la parole aux vérificateurs des comptes à savoir Mme Schiesser et 

M. Meyer. Madame Schiesser relève dans le rapport des vérificateurs que tous les 
documents ont été contrôlés le 11 mars 2025. Ils ont constaté que tout était conforme. 
Ils proposent, à l’assemblée, d’accepter les comptes 2024 tels que présentés et de 
donner décharge au trésorier, au comité et de relever de leur mandat les vérificateurs. 
 
M. Nicolet demande la situation du bilan final au 31 décembre 2024. M. Bartolacceli :  
CCP 24'399.46 

Capital   2'050.05 
Bénéfice reporté  19'006.90 
Bénéfice   3'342.51 
 
TOTAL 
 
Les comptes sont soumis au vote et acceptés à l’unanimité. Le président remercie le 

trésorier pour son travail 
 
 
8) Législature 2026-2031 
 
Sondage – résultats détaillés : 
 63% des membres s’intéressent à se présenter 
 3 candidats ont la volonté de se présenter à la municipalité 

 55% des membres du CIB sont réfractaires à l’idée d’un apparentement  
avec un autre parti. L’alliance n’est pas dans l’ADN des CIB. 

 
Attentes de nos membres : stratégie électorale, définir un programme et des valeurs, 

    engagement des membres, actions sur le terrain. 
 
M. Torjman demande si les personnes qui ont peut-être l’intention de quitter le parti 

doivent rester pour ce sujet. Mme Suzat répond que nous n’allons rien dévoiler de 
confidentiel aujourd’hui. 
 
Définition de valeurs fortes : pour donner suite au sondage, voici les 5 valeurs qui 
sont ressorties : proximité, engagement, indépendance, collaboration pour le bien 
de la commune et développement (parti qui fait bouger les choses). Toutefois, un 
atelier va être mis en place pour définir clairement ces valeurs et préparer notre stratégie 

de communication. 
 
Nouveau logo :  
Le CIB a voulu impliquer les jeunes pour la création du logo mais comme expliqué lors de 
l’AG de 2024, le logo gagnant ne devient pas le logo final des CIB. 
Les travaux des 3 lauréats du concours sont présentés ainsi que leur numérisation par 
l’Intelligence Artificielle. 
La création du logo définitif se fera par un professionnel en fonction des valeurs qui 
ressortiront des travaux faits sur ce sujet. 
 
  



Stratégie de communication :  
En plus des courriels, nous avons actuellement 3 moyens de communication : une page 
Facebook, une page Instagram, et une communauté WhatsApp avec 3 canaux 
différents : Annonces (informations générales), Comité CIB et Général (ouvert à tous). 
 

Le site internet va être redynamisé pour la campagne. Dans le top 10 des pages visitées, 
on trouve en tête celle des membres du conseil, celle des membres du comité, 
celle de nos engagements, de nos projets et de nos valeurs. 
 
Actions de campagne :  
Il est prévu la création d’un groupe de travail dès avril. Puis, après les vacances, ce 
groupe de travail présentera, lors d’une assemblée extraordinaire, le but de la campagne, 

les objectifs et les détails de la campagne. 
 
Le comité enverra à tous les membres une demande d’annonce formelle écrite 
d’engagement soit pour l’élection à la Municipalité ou au Conseil Communal. 
 
Un flyer tous ménages sera fait pour favoriser le recrutement et attirer les nouveaux 
habitants aux CIB. 

 
Sandra intervient pour préciser que nous sommes bien conscients que certains membres 
ne savent pas encore si leur parti présentera une liste ou non. Nous souhaitons que par 
respect et honnêteté, les personnes qui savent déjà qu’elles quitteront les CIB le fassent 
dans les meilleurs délais. Le but n’est pas de fermer la porte aux personnes dont le parti 
ne créera pas de liste. 
 
M. Torjman demande si l’alliance est totalement écartée. Alfred répond que la décision 

sera prise lors de l’assemblée extraordinaire et le résultat du groupe de travail. 
 
M. Favre indique qu’il veut donner de la visibilité aux Verts libéraux pour les cantonales 
de 2027. 
 
Budget de campagne : 
M. Bartolacelli indique que nous devons nous donner les moyens de nos ambitions. Selon 

un article du 24 heures, plus d’argent signifie plus de visibilité, plus d’action et donc plus 
de voix. Une étude démontre que les partis qui ont dépensé le plus sont aussi ceux qui 
ont le plus bénéficié de l’effet de renforcement des opinions par la campagne. 
Les publicités thématiques permettent d’influencer la perception qu’ont les électeurs de la 
compétence des partis. 
En résumé, le message est clair : si les partis veulent convaincre les électeurs, ils doivent 
y mettre les moyens. 

 
  



9) Cotisations 2025 
 
M. Bartolacelli informe que le comité propose d’augmenter la cotisation 2025 des 
membres actifs à savoir :  

• Membres actifs : CHF 100.- 

• Membres sympathisants : CHF 20.- 
 
Les jeunes jusqu’à 25 ans, en apprentissage ou aux études sont dispensés de cotisations 
sur demande et sur présentation d’un justificatif. 
 
M. Bolay : que pensez-vous d’une participation financière des candidats au conseil et 
à la Municipalité ? 

M. Roth : l’idée n’est pas écartée mais rien n’est décidé. L’assemblée extraordinaire  
tranchera. 
M. Torjman indique que c’est le meilleur moyen de perdre des candidats. 
M. Bartolacelli indique qu’à Pully les candidats au Conseil communal doivent payer 300.-. 
Mme Bolay : pourquoi ne pas augmenter les sympathisants ? 
M. Roth : les sympathisants comme son nom l’indique soutiennent principalement 
financièrement mais ne participent pratiquement pas à nos manifestations. 

MM. Fleischer et Meyer : qu’allons-nous faire avec les 15'000.- du budget de campagne ? 
M. Bartolacelli : servira à financer les flyers, manifestations, publication médias journaux. 
La campagne de 2021 nous a couté 10'000, or il n’y avait que 2 partis contre nous. De 
plus, les frais ont augmenté. Même aller vers la population a un coût qui fait partie des 
frais de campagne. 
M. Markides : les affiches ont un coût. 
Mme Greiner : revient sur l’importance du mot « indépendance » : pas de sentiment 
d’union dont j’ai besoin si je me représente. Dans indépendance, il y a le sentiment de 

« je fais ce que je veux ». 
 
La proposition d’augmentation de la cotisation est soumise au vote et acceptée à 
l’unanimité moins 6 abstentions. 
 
Le président informe que le comité réfléchit actuellement à un modèle de cotisation 
différent en vue des élections de 2026. Il sera présenté au plus tard à l’AG de 2025.  

 
Remarque : Comme mentionné dans les statuts, les cotisations 2025 sont à payer 
pour le 30 juin. 
Lors de la séance, le QR code bancaire est affiché sur l’écran, ce qui a permis à plusieurs 
membres présents de payer directement leur cotisation 2025. 
 
 

10) Budget 2025 
 
M. Bartolacelli informe que le budget 2025 comporte 2 rubriques supplémentaires à 
savoir : 
Budget de campagne de 15'000. 
Création d’un nouveau logo : budget passé à 2'000.- pour recruter un graphiste ainsi que 
les impressions.  
Pour le reste le budget mentionne les mêmes montants que ceux de 2024. 
La prévision pour le budget 2025 est une perte de 14'460.-. 
 
M. Torjman : les flyers semblent être comptés 2 fois ? Budget de campagne pour 2026 ? 
M. Roth : ce ne sont pas les mêmes flyers pour les élections que pour le parti 
(recrutement). Les comptes seront bouclés en 2025 donc, en principe, pas de budget de 
campagne pour 2026 
M. Michaud : au vu du bilan présenté précédemment, il restera 10'000.- en caisse. 



M. Michelet : en cas d’apparentement avec d’autres partis, les frais seraient-ils 
partagés ? 
M. Roth : oui c’est possible 
M. Meyer : qu’est-ce que la 1ère ligne de produits ? 
M. Bartolacelli : il s’agit d’une éventuelle participation des candidats à la Municipalité 

 
ATTENTION ce n’est qu’un budget qui devra être affiné. 
 
Soumis au vote, le budget est accepté à l’unanimité. 
 
 
11) Activités 2025 

 
Propositions du comité 
 

• Lancement de la campagne 2025 (café-croissant). 
• Refaire une fenêtre de l’Avant au marché villageois. 
• Popote des CIB : aller au-devant des gens dans les différents quartiers de 

Belmont. 

 
Propositions des membres 
 
Pas de proposition des membres 
 
 
12) Elections statutaires du Comité 
 

Le comité est actuellement composé de Mesdames Sandra Gillard, Johanne Raemy et 
Cyrielle Suzat, ainsi que de Messieurs Jean-Charles Bartolacelli, Helder Da Silva, Axel 
Boggio et Alfred Roth. Notre président profite de remercier tous les membres pour leur 
engagement tout au long de cette année écoulée. 
Il donne lecture de la lettre de démission de Mesdames Sandra Gillard et Johanne 
Raemy. Il remercie chaleureusement Mesdames Gillard et Raemy pour leur engagement. 
Sous les applaudissements, elles reçoivent un beau bouquet de fleurs.  

 
Se représentent pour un nouveau mandat : 
Madame Cyrielle Suzat, Messieurs Jean-Charles Bartolacelli, Helder Da Silva, Axel Boggio 
et Alfred Roth.  
 
Proposition est faite à l’assemblée de trouver 2 nouveaux membres afin de compléter le 
comité. 

M. Christian Blin se propose et est élu par acclamation. 
 
Notre président le remercie de se mettre à disposition et lui souhaite la bienvenue. 
 
Nous allons chercher le 2ème membre au cours des mois à venir. 
 
- du Président 
 
M. Roth confirme son souhait de se représenter comme Président pour encore 1 une 
année. Il est élu par acclamation. 
 
- des vérificateurs des comptes 
 
Conformément à la formule Mme Schiesser se retire. 
 

M. Meyer devient no 1. 



M. Blin ne peut pas devenir no 2, faisant maintenant partie du comité. 
Proposition est faite à l’assemblée de trouver un ou une suppléante. 
M. Bolay se propose et sera n°2 
Suppléant : Mme Chabrier se propose 
 

Ils sont tous les deux élus(es) par acclamation. 
 
 
13) Divers 
 
M. Roth informe que la prochaine séance du conseil aura lieu le 27 mars. Il y a divers 
postes à repourvoir dans les commissions et les comités. Les intéressés sont priés de 

s’annoncer. 
 
Mme Gillard explique qu’une feuille d’inscription pour participer aux activités de 
campagne est à disposition. 
 
La séance est close à 20h46. 
 

 
 
 
 
 
 
Secrétaire        Pour le Comité  
M Axel Boggio       M. Alfred Roth Président  

 
 
 
 
 
Fait à Belmont le 14 avril 2025 


